

#### **■ 创建全国文明城市** 义故事

# 用爱温暖"星星的孩子"

#### 公益合力为自闭症儿童打开"心窗"

#### □ 全媒体记者 王佳丽

在这个多元社会,每个孩子都是上天赋予人间最好的礼物。但你是否知道,有这样一群孩子,他们生性孤僻,容易逃避日常沟通,他们离我们很近,又离我们很远,他们都有一个美好的名字——"星星的孩子"。

6月1日上午,从望道路268号的扬帆儿童潜能开发中心传出美妙的欢呼声,30多名自闭症孩子与家长开心地做着游戏,还与老师分享美食,享受舒适时光,曾经的沉默变成了欢笑,他们正在一点点变好。"这些孩子都患有自闭症,对周围的声音充耳不闻,对周围的人和物视而不见,他们喜欢沉浸在自己的世界里,以自我为中心,不与人交流。但是他们非常需要这个社会的理

解,需要融入社会。"扬帆儿童潜能 开发中心负责人徐悦表示。据了解, 扬帆儿童潜能开发中心由市残联主 管,是我市一家为自闭症儿童提供 专业康复服务的机构。

"和姥姥一起一步一步走,对,就是这样,宝宝真棒,我们跟老师击个掌吧!"活动现场,4岁男孩稳稳在姥姥赵女士的帮助下,顺利完成了多项游戏活动,看见稳稳脸上露出久违的笑容,她的眼眶红了。赵女士说,他们来自黑龙江,在义乌做生意多年,如今已定居义乌。稳稳的出生给全家带来了欢乐,但他两岁时,赵女士发现孩子的言语表达能力越来越弱,注意力也越来越不集中,于是带他去杭州检查,这才发现孩子患上了自闭症。

"开始时,我们都觉得家里好像

天塌下来了,后来仔细想想,大人不能气馁,一定要陪伴孩子走出阴霾。"赵女士说。在扬帆儿童潜能开发中心,老师们通过做游戏与孩子拉近距离,通过智力开发帮助孩子集中注意力。以前稳稳那小眼神从来不看东西,而现在他的注意力集中多了,这个小小变化,让赵女士很感动,对孩子也更有信心了。

"孩子们需要的不是同情,而是理解、尊重与关爱。"徐悦说,在杨帆儿童潜能开发中心,像稳稳一样的孩子还有很多,他的最大愿望就是让这些孩子愿意与他人正常沟通,通过与不同人群接触,提高适应环境的能力。

据了解,扬帆儿童潜能开发中心 创办于2011年,接收2—8周岁的自闭 症孩子,并致力于为自闭症儿童开启 "心窗",呵护心理健康,促进他们快乐 成长。"这个月我们刚搬家,到了一个新环境里,儿童桌椅和一些教学用具还没办齐全。"徐悦说。市残联了解到这些情况后,马上组织志愿者来援助,一起关心自闭症群体。当天,中国狮子联会浙江乌商服务队、青设会义乌分会的志愿者们为自闭症孩子捐赠了价值2万元的教学物资、儿童玩具等,为自闭症孩子提供了更舒适的交流、学习空间。

中国狮子联会浙江乌商服务队队长钟锦强告诉记者,他们关注自闭症儿童群体已经有五六年了,每年都为自闭症孩子送温暖,有些孩子还是他们看着长大的。这次,他们了解到自闭症孩子有教学物资的需求,就第一时间组织力量去购买。今后他们还会继续关注自闭症儿童群体,为孩子们健康成长出点力。

# 高速出车祸,司机被困驾驶室,救援中为减轻司机的痛苦—— 雨夜里,消防员为他"撑"了两小时

#### □ 通 讯 员 宗琳玲 李仁平 全媒体记者 骆红婷

本报讯 5月26日凌晨,天下着倾盆大雨,在甬金高速的一起车祸现场,义乌市廿三里消防救援站的两名队员为减轻被困人员的痛苦,"以背当椅",轮流支撑被困驾驶员两个小时,为寒冷的雨夜添了一抹

凌晨2时40分,义乌市消防救援支队119指挥中心接到报警称, 甬金高速往宁波方向东阳出口附近发生车祸,有人员被困。接警后,消 防部门立即调派廿三里救援站、廿三里专职消防队前往处置。

2时50分,消防救援力量到达现场,只见两辆半挂车由于事故"粘连"在了一起,后车车头严重凹陷变形,副驾驶室被撞扁,驾驶室座位撞毁,右腿被卡的驾驶员正吃力地用双手扶在方向盘上,左脚抵着车头,艰难地保持着半站立的姿势,头部也有擦伤,面露苦色,不停地呻吟着。

现场指挥员了解情况后,一边安抚驾驶员情绪,一边迅速组织队员对驾驶室车门进行破拆。

车门很快被破开。"太疼了,我受不了了,让医生给我打止痛药吧!"被困驾驶员痛苦地央求道。"坚持住,来!坐到我背上来。"为了减轻伤员的痛苦,消防救援人员刘启周上前让驾驶员坐到自己的背上。就这样,驾驶员150斤左右的体重落在了身材瘦小的刘启周身上,他咬牙坚持着,任凭雨水肆意地拍在脸上,不时用手借点力。

由于变形的驾驶室内可操作空间 极为狭小,稍有不慎就会给伤者造成 二次伤害,再加上雨夜视线较差,给救 援带来了很大难度。四周漆黑一片,只 有消防救援人员头顶的应急灯发着光,拆卸方向盘、撬开变形部位、扩张驾驶室……救援工作紧张有序地展开,现场医护人员也给伤员喝了一些葡萄糖,补充体力。

一个多小时后,一直用背支撑着驾驶员的刘启周渐渐体力不支,队友蒋加稳立即"补位"。4时46分,经过近两个小时的雨中奋战,受困驾驶员终于被成功救出,并及时送医救治。

揉着几近酸痛麻木的肩膀,刘启 周和蒋加稳都只是会心地笑笑:"没 事,救人最重要!"

### 文明校园 "筷"行动

小公筷,大文明。连 日来,廿三里第一小学开 展文明校园"筷"行动。

为了响应文明义乌建 设,推广公筷文化,世三建 第一小学为全体师生分 了公筷,给自家或赠予 里使用,推广公筷文化。 实 致了生命健康的重要性, 更加意识到文明生活与健康素养密不可分。

通讯员 骆英萍 摄



#### 今年应届高校毕业生办理就业手续时

# 无需跑腿报到 只需签约转档

#### □ 全媒体记者 林晓燕

眼下,又到了一年一度的高校毕业生求职季。毕业生与在义用人单位达成就业意向后,怎么办理就业手续呢?这个问题备受广大毕业生和家长的关注。5月29日,市人社局相关科室人员就此进行相关解读。

#### "两步走",先签协议再转档案

第一步,签订就业协议书。毕业生 持高校发放的就业协议书,与用人单 位签订协议并加盖公章,再到就近镇 街办理就业协议鉴证备案手续。需要 注意的是,该协议书一式三份(或四 份),缺一不可。相关统计表明,今年截 至目前,我市已为1313人办理就业鉴证手续。

第二步,高校毕业生档案转递。大学生毕业后,各类高校应及时将离校毕业生档案移交给户籍所在地或工作单位所在地人才服务机构。也就是说,大学生毕业后,已签订就业协议的,高校应主动将学生档案转递至工作单位所在地人才服务机构;未签订就业协议的,应将毕业生档案主动转递至生源地(户籍所在地)人才服务机构。此为高校主动行为,不需要毕业生办理档案调动手续。

高校可通过邮政机要通道转递毕业生档案;已与邮政签署协议的高校,可通过"邮政 EMS"形式转递毕业生

档案。根据档案管理规定,严禁个人保管携带本人档案。

#### "三取消"后,无需再跑腿

"高校毕业生档案到达后,持《报到证》原件即可前往当地人才服务机构办理报到手续。"据了解,前些年,应届大学毕业生在完成前面两个步骤后,还需办理毕业生报到手续。之前,省人社厅、教育厅和公安厅联合发文,就进一步优化高校毕业生在浙就业手续发出通知。

"通知"明确指出,取消三项就业手续:高校毕业生就业协议单位为浙江省内单位的,不再办理就业协议解约鉴证;高校毕业生在浙江省内就业单位调整和从省外调整到浙江省内就业的,不再办

理就业调整手续,从浙江省内调整至外省的,根据接收地要求办理;高校毕业生在浙江省内就业,不再办理就业报到手续。但是《报到证》仍需发放,其副本《通知书》放入档案。

工作人员表示,从往年情况来看,部分学校会直接将《报到证》和《通知书》一并发给学生。如有此类情况,相关毕业生可携带本人身份证、《通知书》和《报到证》原件,到当地人才就业服务机构办理《通知书》入档手续。

为进一步简化程序,方便应届普通 高校毕业生在义乌就业,我市对就业手 续进行相应调整与优化。目前,我市相关 毕业生在办理就业手续时,不用再专程 跑到人才服务机构去办理报到手续。

# 我市推进农村危房改造

□ 特 约 记 者 朱耀升\_ 全媒体记者 张云飞

本报讯 连日来,市建设局分组走村入户开展"三服务"活动,通过走访困难家庭户,指导各镇街开展农村低保户、分散供养特困人员、困难残疾户、低保边缘户四类农村困难家庭住房安全状况的调查核实工作,保障农村困难家庭基本住房安全。

为了进一步提高对农村困难家庭危房治理的责任感和紧迫感,确保"不落一村、不落一 户、不落一人",今年以来,市建 设局组织各镇街对全市所有农村困难家庭的住房情况进行一次全面彻底的调查核实,要求属地镇街做到边排查、边鉴定,对排查出来的疑似危房,要尽快完成鉴定。截至5月22日,全市已调查核实农村困难家庭住房情况3874户,发现疑似危房209户。建设部门将对鉴定为危房的困难农户启动改造救助工作。

据了解,自2016年以来, 我市已对640户困难家庭开展 危房改造救助,发放救助资金 约695.4万元。2019年,我市危 房治理改造工作获得省级优秀

# 全市整治高风险餐饮单位

○ 全媒体记者 王婷

本报讯 自5月23日起,全市开展为期一个月的高风险餐饮单位集中整治行动。记者从市场监管局获悉,截至目前,市场监管局已出动执法人员325人次,检查重点餐饮单位736家,其中责令整改93家。

为了有效防范和减少夏 季食物中毒事件的发生,保 障人民群众的身体健康和生 命安全,我市组织开展都。 食品安全专项整治行动。 实整治行动以学校工地食堂、 整治行动以学校工地食堂、 建餐单位、机 展离点供餐单位、机 用 整中位等为主要对象, 和 生 整顿不规范经营行为,加 大 法 经营查处力度。

# 产品标签不符合要求 上溪一农资店被处罚

□ 通 讯 员 黄健萍 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局上 溪大队在对上溪镇文明路一家 农资店进行执法检查时,发现 该店销售的菌太太复合微生物 菌肥存在擅自修改产品标签内 容的情况。

据了解,菌太太复合微生物菌肥的肥料登记证上主要技术指标为有效活菌数≥20亿/G,但肥料包装袋上面标有

有效活菌数≥20亿/G、氩磷钾>5%、氨基酸>6%。同时,该产品包装还存在不清晰标注等问题。

这家农资店已共销售该肥料15袋,每袋40元,依据《肥料登记管理办法》有关规定,执法人员对当事人处以"警告及罚款1200元"的行政处罚。

执法队员提醒所有农资经营店,要健全内部产品质量管理制度,杜绝销售标签、标识不符合要求的肥料,莫要因小失大。

## 防疫物资无法及时发货 涉外合同纠纷终获调解

通 讯 员 徐淑仪 全媒体记者 王 婷

本报讯 日前,因为防疫物资未能按时发货,一名外商满脸焦虑地赶到佛堂市场监管所,寻求帮助。

据这名外商反映,因为疫情暴发,他需要采购一些防疫物资,并发往国外。今年4月,外商找到义乌市某贸易有限公司,预定了两个货柜的免洗消毒洗手液,支付了60余万元货款,签订了合同。按照合于元货款,签订了合同。按照合于无货,但该贸易公司要在今年5月1日交货,但该贸易公司要在今年5月1日交货,但该贸易公司要在今年5月1日交货,但该贸易公司要在今年5月1日交货,但该贸易公司要在今年5月1日交货,但经过多公司等。外商要求该贸易公司,无法货以多。外商要求该贸易公司的设定,是过多次协商仍迟迟未退回。

佛堂市场监管所工作人员了解情况后,立刻联系该贸易公司法定代表人,并组织双方进行合同纠纷调解。该贸易公司负责人解释说,由于5月1日以后海关要求消毒洗手液出口必须取得《出入境货物包装性

能检验结果单》(简称"危包证"),政策变动,时间紧迫,他们无法第一时间取得"危包证",从而导致未按合同约定发货。外商也是因为需要取得"危包证"这个新规定而取消第一货柜的订单。该贸易公司负责人表示,他们会承担相应责任,目前已进入退款流程,但由于该产品是委托第三方企业生产的,并提前支付了货款,款项还未周转回来,因此退款时间会延迟。

经过进一步调解,纠纷双 方达成协议,该贸易公司以转 账方式退回全部货款,比当初 约定退款时间提前了半个月。

市场监管工作人员提醒,在疫情期间,各地区甚至各国对防疫物资需求不断增加,企业在投入生产或签订合同之前,务必先了解清楚行业相关政策与产品生产相关标准后再予以生产或经营。对于出口产品,企业更要明确主体责任,在确保产品质量的同时,时刻关注最新的出口政策,避免不必要的损失,维护好自身利益。

# 便民『移动零钱柜



农村的菜农使用的手机 大多是老年机,没有微信和支 付宝,只能靠现金结算,但又 很容易收到假币。从去年4月 起,义乌联合村镇银行与赤岸 文化志愿者在赤岸、毛店菜市 场开展"移动零钱柜"公益活动,为菜农和未带零钱的村民 兑换零钱,方便了群众。今年 上半年因疫情暂停,6月2日 又重新恢复。

通讯员 徐挚挚 摄